

Пятница, 14 апреля 1944 г.
№ 74 (6834)
Год издания XXV. Цена 20 к.

Орган Томского Горкома
Ван (6)
и городского Совета
депутатов трудящихся

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ЕРЕМЕНКО

Войска отдельной ПРИМОРСКОЙ армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и сегодня, 11 апреля, овладели городом и крепостью КЕРЧЬ — важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма и продвинулись на запад от Керчи до 30 километров.

В боях при прорыве обороны противника и за овладение городом и крепостью КЕРЧЬ отличились войска генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, генерал-майора ШВАРЕВА, генерал-майора ПРОВАЛОВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии ДЕГТЯРЕВА; танкисты полковника ДЕРГУНОВА; летчики генерал-полковника авиации ВЕРШИНИНА, генерал-лейтенанта авиации ЕРМАЧЕНКО; саперы генерал-майора инженерных войск ФИЛИПЕЦ и моряки контр-адмирала ГОРОШКОВА, подполковника ЯБЛОНСКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны противника и за освобождение КЕРЧИ, представить к присвоению наименования „КЕРЧЕНСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 11 апреля, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам отдельной ПРИМОРСКОЙ армии, прорвавшим оборону противника и овладевшим городом и крепостью КЕРЧЬ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны противника и в боях за освобождение КЕРЧИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

11 апреля 1944 года.

Маршалу Иосифу Сталину

В момент, когда победоносная Красная Армия, а с ней и чехословацкая бригада достигли границ нашей республики, посылаю Вам, как Верховному Главнокомандующему и представителю народов Советского Союза, от имени нашего народа, чехословацкого правительства и от себя лично самые сердечные поздравления.

Красная Армия, вступая сегодня на землю нашей родины, одерживает новую большую победу над нашим общим врагом и приносит нашему народу свободу и надежду на счастье и безопасность в будущем. В эту историческую минуту вспоминаю не только о всей нашей обобщенной дружбе в прошлом, скрепленной виной.

моей последней поездкой в Москву и подписанием нашего нового договора, но испытываю чувство радости и в предвидении нашего будущего сотрудничества для дела обеспечения европейского мира совместно с другими союзниками и к благо обоим нашим государствам.

Наши совместные испытания и теперешняя наша совместная борьба гарантируют постоянно нашего союза как на сегодняшний день, так и для всего нашего будущего.

Горячо и с благодарностью приветствую части Красной Армии, вступающие совместно с чехословацкими солдатами на землю нашей дорогой родины.

Доктор Эдуард БЕНЕШ.

ЛОНДОН

Г-ну Эдуарду Бенешу
Президенту Чехословацкой республики

Благодарю Вас за дружественные поздравления по случаю успехов Красной Армии и выхода советских войск к границам Чехословакии. Не сомневаюсь, что совместная борьба наших народов

против общего врага приведет в скором времени к восстановлению свободы и независимости чехословацкой республики.

И. СТАЛИН.

Маршалу Иосифу Сталину

Господин Маршал, в момент победоносного наступления Красной Армии на чехословацкую территорию разрешите выразить Вам от имени чехословацкого правительства и чехословацкого народа нашу глубокую благодарность. Чехословацкий народ и его правительство никогда не забудут этот исторический освободительный акт союзных братских народов СССР. Я лично, чехословацкое правительство и весь чехословацкий народ приносим поздравления Вам лично, всем командирам и воинам Красной

Армии по случаю ваших великих побед. С глубоким вниманием мы следим за дальнейшим развитием событий, когда чехословацкий народ и чехословацкая бригада вступают в борьбу за полное освобождение своего государства от общего ненавистного врага вместе с победоносной Красной Армией. Жертвы, принесенные в этой борьбе, еще более укрепят старую и прочную дружбу народов обоих государств.

Ян ШРАМЕК.

ЛОНДОН

Г-ну Яну Шрамеку
Премьер-министру Чехословацкой республики

Примите мою благодарность за поздравления в связи с выходом Красной Армии к границам Чехословацкой республики.

что союз и дружба наших стран будут крепнуть в исторических боях против общего врага на благо наших народов.

И. СТАЛИН.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Перекопском перешейке, овладели городом Армянск и, продвинувшись вперед до 20 километров, вышли к Ишунским позициям. Одновременно войска фронта, форсировав Сиваш восточнее города Армянск, прорвали глубоко эшелонированную оборону противника в озерных дефиле на южном побережье Сиваша и, продвинувшись вперед за 4 дня наступательных боев до 60 километров, овладели важнейшим железнодорожным узлом Крыма — ДЖАНКОЙ.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-лейтенанта ЧАНЧИБАДЗЕ, генерал-лейтенанта КОЛОМИЕЦ, генерал-майора НЕВЕРОВА, генерал-майора ЛОВЯГИНА, генерал-майора КОШЕВОВА, генерал-майора ЦАЛИКОВА, генерал-майора КАЗАРЦЕВА, генерал-майора СТАНКЕВСКОГО, генерал-майора БОБРАКОВА, полковника ИВАНОВА, полковника ТОЛСТОГО, полковника ВОЛОСАТЫХ, полковника МАЛЮКОВА; танкисты полковника ПОЩЕЛУЕВА, подполковника БАРАБАШ; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕВЦЕВА, генерал-майора артиллерии СТРЕЛЬБИЦКОГО, генерал-майора артиллерии ТЕЛЕГИНА, генерал-майора артиллерии АЛЕКСЕЕВА, генерал-майора артиллерии ГАПОНОВА, полковника ВАСИЛЕНКО, полковника ПАВЛОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации ХРЮКИНА, генерал-майора авиации ФИЛИНА, генерал-майора авиации САВИЦКОГО, полковника ПРУТКОВА, полковника ГЕЙБО и саперы генерал-майора инженерных войск КОЛЕСНИКОВА, генерал-майора инженерных войск БАЖЕНОВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований „ПЕРЕКОПСКИХ“ и „СИВАШСКИХ“ и к награждению орденами.

Сегодня, 11 апреля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го УКРАИНСКОГО фронта, прорвавшим оборону противника на Перекопе, Сиваше и овладевшим ДЖАНКОЙ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны противника.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

11 апреля 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 АПРЕЛЯ

В течение 11 апреля западнее города СКАЛА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, пробивавшихся на помощь окруженный группировке своих войск. Ценой больших потерь в живой силе и технике противнику удалось занять БУЧАЧ и соединиться в этом районе с окруженной группировкой.

В Румынии, к югу от города БОТОШАНИ, наши войска, форсировав реку Серет, овладели городом и крупным железнодорожным узлом ПАШКАНИ, а также с боями заняли населенные пункты РОТУНДА, КОНЦЕШТИ, КРИСТЕШТИИ, ТОПИЛЕ, ГЭШТЕШТИ и железнодорожные станции ЛЕСПЕНИ, КРИСТЕШТИИ. На железнодорожной станции Кристештин нашими войсками захвачено 6 паровозов и до 400 вагонов.

На ЯСКОМ направлении наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе ГАРТОП, ГЛИННОЕ, КАРМАНОВО, ПАВЛОВКА, ШИБКА, КОМАРОВКА, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА.

На ТИРАСПОЛЬСКОМ направлении наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Молдавской ССР СЛОБОДЗЕЯ МОЛДАВАНСКАЯ, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КАССЕЛЬ, ПЛОСКОЕ, СЛАВЯНОСЕРБКА, ГРЕБЕНИКИ, КОНСТАНТИНОВКА, ВЛАДИМИРОВКА, БЛИЖНИЙ ХУТОР, СУКЛЕЯ, КАРАГАШ, СЛОБОДЗЕЯ РУССКАЯ, ЧОБРУЧИ, ГЛИННОЕ, КОРОТНОЕ, НЕЗАВЕРТАЙЛОВКА и железнодорожную станцию НОВО-САВИЦКАЯ. Наши войска вилотную подошли к городу Тирасполь и завязали бои на его окраинах.

К югу и юго-западу от города ОДЕССА наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами ГРОСС-ЛИБЕНТАЛЬ, КЛЕЙН-ЛИБЕНТАЛЬ, ДЕРИБАСОВКА, СРЕДНИЙ и БОЛЬШОЙ ФОНТАН.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и важнейшим железнодорожным узлом Крыма — ДЖАНКОЙ, с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе МОНАСТЫРКА, БАЙСАРЫ, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА, БОЛЬШАЯ МАГАЗИНКА, НОВО-ИВАНОВКА, ЛЕККЕРТ, ТАТАРКОЙ, ВЛАДИМИРОВКА, ТЮЙТОНЕ, ДЖАНАЙ, 21-й УЧАСТОК и железнодорожные станции ЧИРИК, БОГЕМКА, а также очистили от противника ЧОНГАРСКИЙ ПОЛУОСТРОВ, заняв при этом населенные пункты ЧЕНЬ-ТРЕНЬ, ЧОНГАР, МАРЬЯНОВКА, ВАСИЛЬЕВКА, ЕКАТЕРИНОВКА и железнодорожные станции ДЖИМБУЛУК, ЧОНГАР.

(Сокращение на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

Войска отдельной ПРИМОРСКОЙ армии, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника на Керченском полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью КЕРЧЬ—важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. Развивая наступление, наши войска продвинулись на запад от Керчи до 30 километров, перевалили через Турецкий вал и с боями заняли более 40 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КАТЕРЛЕЗ, МАМА-РУССКАЯ, БОЛЬШОЙ БАБИЧИК, ТРУД КРЕСТЬЯНИНА, ЧУРБАШ, МЫСЫРЬ, ДЖАЙЛАВ, ЧИСТОПОЛЬЕ, КОШ-КУЮ, М.И. ХАЙЛОВКА, АЙМАН-КУЮ, МАЯК-САЛЫН, АДЖЫЗЛИ, СУЛТАНОВКА, САРАМИН и железнодорожные станции БАГЕРОВО, САЛЫН. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 10 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 93 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Львов

В ночь на 10 апреля наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Львов и подвергла бомбардировке большое скопление воинских эшелонов противника, находившихся на этом узле железных дорог. В результате бомбардировки возникло много пожаров—горели вагоны и платформы с военными грузами,

а также военные склады противника. Особенно крупные пожары наблюдались отмечены на железнодорожной станции Львов-Главная. Среди пожаров происходили сильные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 АПРЕЛЯ

В течение 12 апреля западнее города СНАЛА наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов. За время с 1 по 10 апреля войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта нанесли следующие тяжелые потери группировке немцев, окруженной западнее города Снала: ЗАХВАЧЕНО танков и самоходных орудий—187, орудий разных калибров—121, самолетов—61, автомашин—7433. Захвачено в плен 6988 немцев. Противник оставил на поле боя более 26 000 трупов своих солдат и офицеров. К 11 апреля от окруженной группировки противника остались лишь сборные отряды шести пехотных, семи танковых и одной мотодивизии немцев, численностью до 10 000 солдат и до 80 танков.

В Румынии, юго-западнее города БОТОШАНИ, наши войска с боями продвигались вперед и овладели городом ФЭЛТИЧЕНИ, а также заняли несколько других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БРАЖЕШТЕ, РЭДЭШАНЬ, БАЯ, ДУМБРЭВИЦА.

На ИШУНЕСКОМ направлении наши войска овладели районными центрами Молдавской ССР городом ДУБОСАРЫ, городом ГРИГОРИОПОЛЬ, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДОМИНИ, ПЯТРА, ТРЕВОЖЕНЬ, МАРИАУЦЬ, МАЛОВАТОЕ, КУЧЕЕР, КОРЖЕВО, ЛУНГА, ТАШЛЫК, БУТЕРЬ, СПЕЯ, ТО МОДЗЕЯ, МАЛАЕШТЫ, КРАСНАЯ ГОРКА, ПАРНАНЫ, ТЕРНОВКА.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате ночного штурма, овладели городом ТИРАСПОЛЬ—важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр.

Юго-западнее города ОДЕССА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами КАЛАГЛЕЯ, АЛЕН-САНДРОВКА, БУРЛАЧЬЯ БАЛКА, ЛЮСТДОРФ, ИЛЬЧЕВКА и железнодорожной станцией АНКАРЖА.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта прорвали сильно укрепленные Ишуньские позиции противника и, преследуя его отступающие войска, с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Крыма КОЛАЙ, КУРМАН-НЕМЕЛЬЧИ, СЕЙТЛЕР, БИЮК-ОНЛАР, КАРАЧА-НАНГИЛ (в 18 километрах севернее города Симферополя), крупные населенные пункты КРАСНОПЕРЕКОПСК, ИШУНЬ, ВОРОНЦОВКА, ВОЙНКА, ДОЛЛИНКА, КУЛЛАР-НИРЧАК, АЙГАНС, КАЛИНИНДОРФ, ВЕСЕЛОЕ и железнодорожные станции ПЯТИОЗЕРНАЯ, ЮШУНЬ, ВОЙНКА, НАРАНКУТ, КОЛАЙ, СЕЙТЛЕР, КУРМАН-НЕМЕЛЬЧИ, ТАШЛЫК ДАИР, БИЮК-ОНЛАР. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

На ФЕОДОСИЙСКОМ направлении наши войска, преследуя поспешно отступающего противника, полностью очистили Керченский полуостров и прошли Акмовайские позиции. В ходе наступления наши войска освободили более 140 населенных пунктов, в том числе районный центр Крыма СЕМЬ КОЛОДЕЗЕЙ, крупные населенные пункты НОВО-НИКОЛАЕВКА, МАРФОВНА, МАРЬЕВНА, ЛЕНИНСК, ИШТЕНЬ РУССКИЙ, АН-МОНАЙ, АРМА-ЭЛИ и железнодорожные станции ТАПЛЯР, ОЙСУЛ, СЕМЬ КОЛОДЕЗЕЙ, АЛИБАЙ, АН-МОНАЙ. Нашими войсками взяты в плен свыше 2.000 солдат и офицеров противника и захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Противник оставил на поле боя свыше 3.000 трупов своих солдат и офицеров.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 11 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 132 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 47 самолетов противника.

Налет нашей авиации на город Констанца

В ночь на 12 апреля наша авиация дальнего действия крупными силами бомбардировала военно-промышленные объекты города Констанца (Румыния). Советские самолеты подвергли бомбардировке порт, железнодорожный узел и нефтяной городок в Констанце. В результате бомбардировки

в районе цели возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами. Значительная часть порта была охвачена огнем. На территории нефтяного городка возникло несколько пожаров с густым черным дымом и произошли сильные взрывы.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, сегодня ночью штурмом овладели городом Тирасполь

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, сегодня ночью штурмом овладели городом Тирасполь—важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр. Эта победа достигнута нашими войсками в результате умелых и решительных действий. Девять дней назад линия фронта проходила в 25 километрах восточнее Тирасполя. Противник со своей стороны рвал оборонительную полосу и рассчитывал наложить коварно здесь советские войска. Вчера наши части мощным

ударом опрокинули немцев и, преследуя их, ворвались в город Тирасполь. На станции Ново-Савицкая советские бойцы захватили несколько железнодорожных составов, склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. Особенно много трофеев захвачено на станции и в городе Тирасполь. Воспользовавшись паникой среди гитлеровцев, наши войска форсировали реку Днестр южнее города Тирасполь и захватили плацдарм на ее западном берегу.

В Крыму наши войска, продолжая успешное наступление, штурмом прорвали Ишуньские позиции противника. Преодолема, таким образом, вторая мощная полоса обороны немцев, прикрывавшая вход в Крым через Перекопский перешеек. Успеху войск, штурмовавших Ишунь, способствовали наши войсковые части, действующие на южном побережье Сиваша. Нанеся удар в юго-западном направлении, советские пехотинцы овладели сильно укрепленным опорным пунктом немцев Войнка и двинулись в обход Ишуньских позиций. В ходе этой операции наши войска истребили до 3.000 солдат и офицеров противника.

Наши подвижные соединения и пехота, развивая стремительное наступление к югу от Джанкоя, продвинулись вперед на 60 километров и заняли районный центр Крыма Карача-Кангил, находящийся в 18 километрах севернее города Симферополя. Другие части, провагиваясь с боями на юго-восток, овладели районным центром Сейтлер. Советские части уничтожают отступающего противника и громят вражеские гарнизоны в населенных пунктах. В одном селе разбит 125-й отдельный батальон немцев. Командир батальона и 200 солдат и офицеров сложили оружие и сдались в плен. 11-ская танковая часть захватила несколько железнодорожных эшелонов, 50 орудий и 250 пулеметов. В течение дня взято в плен несколько тысяч солдат и офицеров противника.

Советские летчики, активно поддерживая действия наземных войск, сбивали в воздушных боях и уничтожали на аэродромах 39 немецких самолетов.

На ФЕОДОСИЙСКОМ направлении наши войска стремительными ударами не дали возможности противнику задержаться на промежуточных рубежах. В районе Турецкого вала разгромлен 9-й румынский кавалерийский полк. Его остатки, вместе с командиром полка, взяты в плен. К исходу дня войска отдельной Приморской армии полностью очистили от противника Керчен-

ский полуостров. Попытка немцев задержаться на Акмовайских позициях также потерпела неудачу. В районе Ак-Моная на узкой полосе между Черным и Азовским морями, шириной в 18 километров, немцы сосредоточили большое количество артиллерии, минометов и пехоты. Советские танкисты и автоматчики прорвали этот оборонительный рубеж противника. По неполным данным, захвачено более 140 орудий разного калибра, 140 минометов, свыше 300 пулеметов и много другого военного имущества.

Воздушная разведка Северного флота обнаружила в одном порту 13 транспортов, 9 кораблей охранения и 2 миноносца противника. Авиация флота нанесла массированный бомбово-штурмовой удар по вражеским судам. Советские летчики потопили 3 транспорта общим водоизмещением в 15.000 тонн, один сторожевой корабль и один тральщик противника. Предположительно потоплен еще один транспорт водоизмещением в 3.000 тонн и повреждены два транспорта общим водоизмещением в 13.000 тонн.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота потопили две самоходных десантных баржи противника.

Авиация Черноморского флота совершила налет на порт Феодосия. В результате бомбардировки потоплены 4 самоходных десантных баржи, 4 катера и один торпедный катер. Нанесены также повреждения другим судам противника, находившимся в этом порту.

Отряд белорусских партизан напал на немецкий зенитный дивизион, расположенный в одном населенном пункте в Могилевской области. Советские патриоты истребили более роты гитлеровцев и уничтожили 8 зенитных орудий и 40 автомата. Захвачены трофеи. Партизаны Минской области освободили 3000 советских граждан, насильно мобилизованных немцами на принудительные работы.

К городскому собранию отличников ремесленных училищ и школ ФЗО

УСПЕХИ МОЛОДЫХ

С благодарным стремлением усилить свою помощь Красной Армии работали и учились воспитанники ремесленных училищ и школ ФЗО в первом квартале этого года. И они достигли значительных успехов. Об этом говорят многие факты.

Руками учащихся выпущено за первый квартал продукции на сумму около 5.000.000 рублей. Эта сумма почти равна выпуску продукции за весь 1943 год.

Борьба за выполнение производственных заданий сочеталась с большой работой по улучшению качества теоретического обучения. 92,2 процента—таково квартальное выполнение учебных теоретических программ. Прошедшие испытания показали, что учащиеся стали лучше усваивать материал.

Большое внимание стало уделяться методической работе. Создан Городской методический совет. В училищах стали больше применять метод наглядного показа при преподавании. Повысилась квалификация преподавательского состава. Организована школа мастеров.

Однако методическая работа еще не везде поставлена хорошо. Особенно много надо поработать в этом направлении ремесленных училищ №№ 10 и 11.

Из ремесленных училищ по всем показателям вышли в число передовых училища №№ 4 и 25. Училище механизаторов сельского хозяйства организовано в первом квартале и за это время коллектив добился значительных успехов. Здесь в хорошем состоянии столовая и общежитие. За короткий срок созданы образцовые слесарные и механические мастерские.

Во многих училищах и школах стали больше уделять внимания культурно-мас-

совой работе, организации культурного досуга учащихся. Особенно в этом отношении отличается школа ФЗО № 21—воспитанники тт. Ходанович и Зудина. Создан клуб, драматический и хоровой кружки, кружок рукоделия.

По-инному обстоит дело в школе ФЗО № 10. Массовая работа организована слабо, и учащиеся не знают, чем заняться после работы. Также обстоит дело в школе ФЗО № 9, в ремесленных училищах №№ 28 и 7. Задача состоит в том, чтобы усилить политико-массовую работу во всех школах ФЗО и ремесленных училищах.

Недостаточно поставлена работа по вовлечению учащихся в комсомол. За квартал принято в члены ВЛКСМ 213 человек. Это явно недостаточно. В школах ФЗО №№ 9 и 28, в ремесленном училище № 6 не приняты в члены ВЛКСМ ни одного человека.

Из базовых предприятий бездушно относятся к своей школе ФЗО № 11 руководители электромоторного завода: плохо поставлено питание учащихся, не уделяется внимания их трудовому воспитанию.

Вступив во второй квартал, учебные заведения трудовых резервов с новой силой развернули социалистическое соревнование и добиваются новых успехов в учебе и работе. Они готовятся образцово провести сев на своих пригородных участках. Успешное решение этой задачи позволит улучшить продовольственную базу, а стало быть и создать лучшие бытовые условия учащимся.

М. ПЕТРОВ.
Инструктор ГК ВКП(б) по трудовым резервам.

На городском смотре художественной самодеятельности

Начался городской смотр художественной самодеятельности. 12 апреля в смотре приняли участие коллективы Вокзального района: политехникум, железнодорожный узел Томск II, лесоперевалочный комбинат и другие.

Смотр показал, как богаты талантами коллективы трудящихся.

Тема патриотизма занимает центральное место в репертуаре самодеятельных коллективов. Участники самодеятельности прославляют нашу великую Родину, славную Красную Армию, выражают любовь к отчизне и ненависть к врагу.

За первый день смотра особенно выделяется самодеятельный коллектив железнодорожной больницы узла Томск II. Этот коллектив создан всего лишь 2 месяца, но он уже показал свою творческую жизнеспособность и значительные успехи. Хор под уд-

рлением тов. Борисовой М. И. хорошо исполняет песни советских композиторов и народные песни.

Значительно слабее по своим художественным качествам номера, представленные на смотр коллективом самодеятельности лесоперевалочного комбината. Из всей программы выделяется тов. Карель, выступившая с художественным чтением.

Лучшее впечатление оставил коллектив художественной самодеятельности другого предприятия Вокзального района. В составе хора—люди разного возраста: и молодежь и пожилые. Хор хорошо исполнял некоторые русские народные песни как, например, «Калинка». Но отдельные номера как, например, «Дубинушка» несответствуют силам хора.

Из отдельных исполнителей следует отметить тов. Огальцеву (лирические песни).

ВСЕ — НА ВОСКРЕСНИК ПО ОЧИСТКЕ ГОРОДА

Силами жильцов

Во дворах было грязно. За зимнее время скопилось много всякого мусора, печной золы, вестами лежал снег. Управдом тов. Кузнецова собрал домовых уполномоченных, поговорила с ними, а также с некоторыми жильцами.

Сейчас в домах 30-го домоуправления наведен порядок. Жильцы вывели мусор, убрали снег, — приятно войти в каждый двор.

Большую работу по приведению домов в санитарное состояние проделала управляющая тов. Лямзина. По ее инициативе жильцы дома № 23 по Черепичной улице

ежедневно после работы выходили во двор для очистки его от мусора и снежных завалов. То же самое сделано жильцами дома № 23 по Советской улице этого же домоуправления.

Неллохо организовала очистку дворов управдом 31 домоуправления тов. Соколова.

В этих домоуправлениях готовятся к предстоящему воскреснику: среди жильцов проводится большая массово-разъяснительная работа, подготавливается необходимый инвентарь — лопаты, вилы, носилки и т. д.

ВО ДВОРЕ ОБЩЕЖИТИЯ

Двор общежития ТЭМИИТа был завален разным мусором, стружками, ржавым железным ломом, шлаком и т. д. Студенты решили привести двор в порядок и дружно вышли на воскресник.

Руководивший воскресником комendant общежития ТЭМИИТа О. П. Крапивин показал личный пример в работе.

В воскреснике участвовало около 200 человек. Особенно активны были жильцы комнат 31, 28, 24, 26, 22, в частности студенты Феденев, Макарова, Семерник, Кареев и другие.

ПОДГОТОВИТЬ НАСЕЛЕНИЕ

В Кировском районе для проведения массово-разъяснительной работы среди трудящихся о предстоящем воскреснике созданы бригады из студентов мединститута. Райком ВЛКСМ выделил для проведения массовой работы 35 комсомольцев.

Каждая бригада будет охватывать отдельные домоуправления и готовить население к воскреснику.

Мирятся с грязью

Санитарное состояние домов и дворов, которыми управляет тов. Пантелиади, не отвечает самым элементарным требованиям. Буквально в каждом дворе до сих пор горы неубранного почернелого снега, кучи навоза, золы, картофельных очисток и другого мусора. Нельзя сказать, чтобы Пантелиади не бывал в домах, ему подведомственных, но эта грязь, кучи мусора и навоза его не трогают. Об очистке дворов он также не думает.

— У жильцов нет времени, — оправдывается Пантелиади. — Будет воскресник — уберем.

А в каком состоянии дворы, можно показать на примере усадьбы № 58, по Со-

ветской улице. Здесь толстым слоем двор завален мусором, кучами золы и т. д. Когда спросили у дядюшки тов. Фроловой, почему она не организовала жильцов на очистку двора, то в оправдание она нашла одно:

— Они меня не слушают, я говорила уже несколько раз.

В таком же антисанитарном состоянии дома №№ 60, 63 по этой же улице и многие другие.

О предстоящем воскреснике знают лишь немногие жильцы этого домоуправления. Никакой подготовительной работы к воскреснику не ведется.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нет заботы о бытовых нуждах

В доме по ул. Герцена, 49, проживают рабочие и инженерно-технические работники заводов, где главными инженерами т. Лейкин и Глозман. В этом доме живут старые производственники-кадровики. Некоторые из них имеют правительственные награды. К сожалению, никто не заботится о бытовых условиях этих производственников и их семей.

Стронтельные дома не закончили, и он постепенно разваливается, коридор не отапливается, крыша протекает, отсутствует уборная.

В довершение ко всему — недавно жильцов лишили единственного удобства — электроосвещения. Энергосбыт отключил дом

за неплатеж. Но жильцы в этом исповинны, так как административно-хозяйственный отдел завода начал сбор сумм за оплату счета спустя 6 месяцев после его присылки.

Жильцы крайне возмущены таким безразличным отношением руководителей двух заводов к бытовым нуждам кадровых рабочих. Обратились за помощью к председателю завкома электромоторного завода тов. Кулецову, но ничего не добились.

А. КУДРЯВИЦКИЙ, А. ЧЕСНОВ, М. ЧЕРЕВСКИЙ, Т. ГОЛДОВЕНКОВА, И. ВЕКСЛЕР, М. КАРЕТКО, Н. МИЛШКИН.

НА ГОРОДСКОМ СОВЕЩАНИИ РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ И РАБОКОВ

11 апреля состоялось городское совещание редакторов, редколлегий стених газет и рабкоров города. В зале — люди разных возрастов и профессий: лучшие стахановцы, токари и слесари, начальники цехов и мастера, инженеры и техники... Это выразители общественной мысли — редакторы заводских и цеховых стенгазет, члены редколлегий и активные рабкоры. Все они объединены одним стремлением — совместными усилиями изживать недостатки, добиваться дальнейшего подъема производительности труда, увеличения выпуска продукции, изо дня в день усиливать помощь наступавшей Красной Армии.

Открывая совещание, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Ельцов указывает на большое политическое и практическое значение этого совещания, которое должно значительно улучшить и поднять на новую ступень работу заводской печати в городе.

С докладом из темы: «Бовые задачи рабкоров в 1944 году» выступил ответственный редактор газеты «Красное Знамя» тов. Черкасский.

Изагая задачи, которые стоят перед печатью и рабкорами в эти исторические дни великой Отечественной войны, докладчик призывает рабкоров шире освещать опыт передовиков, комсомольско-молодежных бригад и отдельных стахановцев, выявлять неиспользованные резервы и помогать пу-

скасть их в действие, смело критиковать недостатки и добиваться их исправления, повседневно бороться за повышение производительности труда, за улучшение культурно-бытовых условий трудящихся.

После доклада развернулись оживленные прения, в которых выступающие редакторы стених газет, члены редколлегий, рабкоры делились опытом своей работы, указывали на целый ряд недостатков в работе печати предприятий и организаций города. Очень поучительно было выступление редактора стенгазеты фабрики «Красная звезда» тов. Лысенко.

— Наша стенная газета помогает коллективу выполнять производственный план, — заявила тов. Лысенко. — Мы уделяем исключительное внимание передаче опыта передовиков, остро критикуем в стенгазете отстающих и добиваемся исправления недостатков. Газета борется за высокую трудовую дисциплину на предприятии. Одна работница систематически нарушала трудовую дисциплину и не выполняла нормы. Когда о ней написали в стенгазете, — она исправилась. Сейчас она выполняет по 2—3 нормы за смену. Недавно на страницах газеты эта работница рассказала, как она этого добилась.

— Большое внимание мы уделяем борьбе за снижение себестоимости продукции, борьбе с потерями. В принципе пехе делушки одной бригады допускали потери до

Живой голос поэта

(14 лет со дня смерти В. В. Маяковского)

По старым дорогам Смоленщины, словно побитые псы, отгрызаясь, отступали немцы. То вперед, то сбоку вдруг нервно начинали скрутить немецкие пулеметы, оставленные для заслона отходящих частей. Зарыв пожаров охватывало всю полосу фронта.

В одном селе мы захватили немецких факельщиков и уничтожили их полностью, не дав им совершить гнусное дело. Отрадно было видеть десятки врагов, распластавших и уткнувшихся в снег.

Мы вошли в школу. На стенах висели портреты русских писателей и поэтов. На полу валялось сено, стояли корыта, в стенах были биты коновязи для лошадей. В одном из классов лежали исковерканные трупы немцев: сюда угодил наш артиллерийский снаряд. Но не это поразило нас... Перед нами, меж окон висел большой портрет поэта Владимира Маяковского. Липо его было прошито пулями из автомата. Это глумился немец. Умными, большими глазами, полными презрения и ненависти, смотрел Маяковский на стены на врагов, поверженных силой нашего оружия.

Мы подошли ближе к портрету, под которым был листок бумаги со стихами:

Страна у нас
мягка и добра.
Но землю Советов —
не трогайте:

тому,
кто свободу придет отобрать,
сумею
остречь
когти.

Надпись под портретом так была уместна, что мы молча переглянулись и не могли ничего сказать друг другу. Только еще полней, глубже каждый солдат ощутил свою силу, силу родной земли русской и ее могучего народа. Жгучая ненависть не давала покоя, она неутомима жгла разгоряченное сердце солдата, звала его вперед.

14 апреля 1930 года не стало Владимира Маяковского. Подлые наймиты немецкой разведки — бухарицы, трюксты, авербаховцы, пробрашившись в литературные организации, организовали бешеную травлю Маяковского, верного сына нашего народа, нашей партии Ленина — Сталина.

Маяковского нет. Кровь его на совести немецких наймитов. Поэта нет, но жива поэзия Маяковского. Она была и еще более бесподобно бьет врагов нашей Родины в дни великой Отечественной войны.

Вои русской армии, в минуты отдыха прилежший на пригорке, пригретом весенним солнцем, обнимая родную землю, говорит словами Маяковского:

— Я
землю
эту
люблю!

Величавая красавица Волга, Дон тихий, просторы пшеничных полей Кубани, залитый солнцем Кавказ, необятные поля золотой Украины, пыльные сады Белоруссии — все это земля великой России. Разве можно отдать ее врагу? Разве можно допустить, чтоб ее топтал немецкий кованый сапог? Никогда!

Недалек тот час, когда смолкнут последние оружейные залпы. Ни одного немца не останется на нашей земле. Залечим раны родной земли. Заколосится рожь и золотая-пшеница на бескрайних полях нашей Родины. Пышно зацветут сады...

Много лучших сынов своих потеряет Россия за время войны. Но они живы будут в сердцах нашего народа. Он не забудет



их никогда! В городах, парках, садах, во всех отдаленных уголках нашей Родины мы воздвигнем красивейшие памятники героям великих боев за свободу и независимость нашей Родины. И на мраморных плитах памятников вечно будут сиять бессмертные слова Маяковского:

...Пусть нам
общим памятником будет
построенный
в боях
социализм.

А на бесчисленных переулках, сооруженных немцами во всей Европе, мы повесим гитлеровских разбойников и палачей...

А. АРТАМОНОВ.

Литературно-художественные вечера, посвященные жизни и творчеству лучшего поэта советской эпохи

В. МАЯКОВСКОГО
(К 14-й годовщине со дня смерти).

15 апреля, в 20 часов, в актовом зале мединститута — для студентов мединского и транспортного институтов.

16 апреля, в 20 часов, в большой химической аудитории индустриального института — для студентов индустриального института и университета.

Программа вечеров:
«Маяковский — патриот». Докладчик тов. Ельцов.
Чтение произведений поэта. Читает Г. Пospelов, Г. Ельцов.
Вход по студенческим билетам.

Горком ВКП(б).

полужизнью муки в день. Газета наглядно показала, что это стоит производить. После этого потока муки прекратилась.

— Наша стенгазета уделяет серьезное внимание подготовке к севу, освещает ход предмайского социалистического соревнования и призывает коллектив усиливать помощь вступающей Красной Армии.

Редактор цеховой стених газет на заводе, где главным инженером тов. Быстринский, тов. Осипова делится опытом освещения работы комсомольско-молодежных бригад в цеховой стенгазете. Она также указывает, что благодаря выступлению стених газет в цехе значительно улучшилось использование оборудования и уход за ним.

Тов. Шараров — редактор газеты завода, где главным инженером тов. Глозман, — рассказывая об опыте работы заводской печати, указывает на целый ряд недостатков, которые еще имеются в освещении вопросов подготовки и воспитания кадров, политико-массовой работы и т. д.

Всеобщим одобрением встречается предложение тов. Шарарова организовать сбор средств среди рабкоров и редколлегий стених газет на постройку танка «Томский рабкор».

— Я лично первый вношу на постройку танка «Томский рабкор» 300 рублей, — заканчивая свою речь, говорит тов. Шараров.

Деловыми были выступления тт. Каргополова (горпромкомбинат), Федотовой (редактор газеты артеия «Художественный

труд»), Лыкова (редактор цеховой газеты Н-ского завода) и других.

Участники совещания тепло встретили члена делегации в Северный морской флот тов. Алексеенко, которая пришла рассказать о боевых делах подшефного трудящегося Сибири Северного флота. Тов. Алексеенко подробно рассказывает о доблести, мужестве и героизме воинов североморцев, которые только за последнее время пустили на дно Барендова моря свыше 400 вражеских кораблей и сбиди около 1000 вражеских самолетов.

Тов. Ельцов зачитывает письмо североморцев, обращенное к трудящимся Новосибирской области, в котором моряки заверяют, что еще усиленнее будут бить ненавистного врага и призывают трудящихся самоотверженнее работать в тылу для дела победы.

Совещание единогласно принимает обращение ко всем рабкорам, редакторам и редколлегиям заводских цеховых стених газет, в котором призывает еще шире развернуть расельсковское движение и активным участием в выполнении хозяйственно-политических задач, поставленных партией и правительством, усилить помощь фронту, наступающей Красной Армии для приближения окончательного разгрома ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

В заключение участники совещания избрали делегатов на предстоящее областное совещание рабселькоров.

„В 1941 году немцы узнали под Одессой силу русского сопротивления. В 1944 году они извели там мощь русского наступления“

Отклики за границей на занятие Красной Армией города Одессы

ЛОНДОН, 11 апреля (ТАСС). Занятие Красной Армией города Одессы восторженно комментируется лондонским радио. Весть об этой победе советских войск передавалась много раз на различных языках. Части Красной Армии, говорится в одной из радиопередач, с триумфом вступили в Одессу, неся освобождение населению этого большого города и ознаменовав тем самым новую победу на пути своего грандиозного наступления, начавшегося на Кавказе. Все русские гордятся победой своей армии.

В другом обзоре лондонское радио напоминает, как стойко защищали советские войска Одессу в 1941 году. Гитлеровцы, неся огромные потери, вступили тогда в этот город только после более чем двухмесячной осады и только тогда, когда мужественный гарнизон, защищавший город, получил приказ отступить. А сейчас части Красной Армии овладели Одессой всего в несколько дней.

„В 1941 году, — говорится в обзоре, — немцы узнали под Одессой силу русского сопротивления. В 1944 году они извели там мощь русского наступления“.

Лондонские радиобозреватели подчеркивают крупное военно-стратегическое и политическое значение новой победы Красной Армии, занявшей Одессу.

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодняшние английские газеты приветствуют занятие Одессы, осуществленное генералом Мали-

новским за один день, как одну из величайших советских побед в войне. Печать подчеркивает, что с освобождением этого города истребление или капитуляция германских войск в Крыму неизбежны.

„Дейли мейл“ пишет: „Сейчас немцы кажутся неумелыми дилетантами по сравнению с людьми, разработавшими русскую стратегию“. Что касается румын, продолжает газета, то „по своим действиям они едва ли заслуживают справедливого отношения, обещающего им русскими“.

НЬЮ-ЙОРК, 11 апреля. (ТАСС). Новая славная победа Красной Армии, овладевшей городом и портом Одессы, оживленно комментируется американскими радиобозревателями. Обращаясь к своим слушателям, комментатор нью-йоркского радио Филип Баррес сказал: „Дорогие соотечественники! Занятие русскими Одессы является великопобедой, приближающей завершение кампании на Украине“. По мнению комментатора, занятие Красной Армией Одессы резко ухудшает положение германских войск, находящихся в Крыму, а также тех германских частей, которые отступают в Румынию.

АДЖИР, 11 апреля. (ТАСС). Обозреватель алжирского радио заявляет, что французский народ с радостью приветствует замечательную победу Красной Армии, занявшей Одессу. По мнению обозревателя новая победа Красной Армии породит подавленность среди немцев и румын.

Со своей стороны правительство Италии назначило своим представителем при правительстве СССР г-на Пиетро Кварони (занимавшего пост посланника в Кабуле), который в ближайшее время выедет к месту своего назначения.

ПРИБЫТИЕ ВОЕННОЙ МИССИИ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА ОСВОБОЖДЕНИЯ ЮГОСЛАВИИ

12 апреля в Москву прибыла военная миссия Национального Комитета освобождения Югославии во главе с генерал-лейтенантом Велемиром Терцич. На аэродроме миссию встречали представители генерального штаба Красной Армии генерал-майор Н. В. Славин, начальник отдела внешних сношений НКО генерал-майор В. Н. Евстигнеев, заместитель председателя Мос-

совета тов. М. А. Яснов, заместитель команданта г. Москвы полковник Н. В. Гребенщиков, председатель Всесоюзного комитета генерал-лейтенант А. С. Гундоров, югославские общественные деятели Я. Масларич, В. Влахович, г-н С. Симич, полковник М. Лозич, командир югославской воинской части в СССР подполковник М. Месич и другие.

ОБМЕН ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СССР И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ИТАЛИИ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик назначило своим представителем при Правительстве Италии М. А. Костылева, занимавшего до этого пост эксперта при советском представителе в Консультативном совете по вопросам Италии. М. А. Костылев приступил к исполнению своих обязанностей.

Со своей стороны правительство Италии назначило своим представителем при правительстве СССР г-на Пиетро Кварони (занимавшего пост посланника в Кабуле), который в ближайшее время выедет к месту своего назначения.

Заявление председателя торговой палаты США Джонстона

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). Как передает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, председатель торговой палаты США Эрик Джонстон заявил, что он направляется в Россию, „чтобы обсудить бу-

душе торговые возможности Советского Союза и узнать, как послевоенная позиция России и ее торговля отразится на среднем гражданине США“.

Граница

Мы в Румынии. Так кончился поход рыжего шакала Антонеску на Волгу. Давно ли румынские „академики“ уверяли, что все пространство между Прутом и Кавказом заселено какими-то „потомками джорумов“? Давно ли румынские сутенеры „присоединяли“ южную Украину к Бухаресту? Теперь они мечутся по дорогам Румынии. Их ничто не спасет.

Мы знаем, что невежественные и нищие крестьяне Румынии были пушечным мясом Гитлера. Они не читали наглых рассуждений о „Великой Румынии“. Они не мечтали о Новороссии, они мечтали о миске мамалыги. Мы не смешиваем этих крестьян с жадными и продажными „боирами“. Мы не смешиваем румынских вороншек с родными арийцами, с миллионами прусских, баварских и саксонских банитов, которые пришли к нам за „жизненным пространством“. Но мы помним дела румын в России. Мы помним, как они душили газами одесситов в катакомбах. Мы помним, как они разоряли ставищи Кубани. Мы помним свинзенные камни Севастополя. Мы не трогаем румын. Мы им не хотели зла. Они пришли к нам. Они замарили свои руки кровью наших женщин.

Они и сейчас скверчат аллее Крыма. Шакал — не тигр, во шакал ходит за тигром. И шакал получит свое. Антонеску думал под шумок урвать кусище. Пусть он не думает под шумок улизнуть. Сожженные города это не разбитые стаканы, и кровь, пролитая злодеями, — не вино. Они искали на нашей земле мифических „потомков“. Мы разведем на их земле вполне реальных грабителей.

Румыния это только сени, это только передняя или коридор. Мы идем в Германию, и мы туда придем. Напрасно Гитлер надеется на румынских дворян и на венгерских вахтеров: вор лынет к вору, но вор не умирает за вора. Напрасно Гитлер думал спрятаться за пограничные столбы: он сам их повалил 22 июня 1941 года. Напрасно Гитлер уповает на реки, на горы, на версты. Красная Армия прошла от Валаккава до Румынии. Если фюрер еще в силах смотреть на карту, он может подсчитать: позади две трети пути.

Красная Армия вступила в Румынию; немцы понимают без комментариев, что это значит. Когда в Харькове раздались слова „Суд идет“, три немца вытнувшись — три палача, три жалких представителя империи-душугебуки. Услышав слова „Красная Армия идет“, встанут немцы и немки. Пусть фюрер бормочет о распутице. Немцы теперь думают об одном: о расплате.



Восстановленный Евакиевский металлургический завод работает полным циклом и дает стране чугу, сталь и прокат. На снимке: Готовые рельсы. Фото Г. Угриновича. (Фотохроника ТАСС).

Налет американских бомбардировщиков на Ошерслебен и Бернбург

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). Штаб американских стратегических военно-воздушных сил в Европе сообщил о том, что весьма крупные соединения бомбардировщиков в сопровождении большого числа истребителей днем 11 апреля совершили налет на авиационные объекты в Ошерслебене и Бернбурге (Германия). В этой операции участвовало около 2000 самолетов.

Массированные налеты авиации союзников на Германию

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера во время налета крупных соединений американских тяжелых бомбардировщиков на авиационные заводы в Ошерслебене и Бернбурге были также повреждены бомбардировке промышленные объекты в Ростке и Арнимовальде.

Вслед за выполнением основного задания часть истребителей атаковала вражеские аэродромы, на которых уничтожено большое число самолетов. В многочисленных воздушных боях сбито в общей сложности 126 германских самолетов. Авиация союзников потеряла 80 машин.

В ночь на 12 апреля английские бомбардировщики совершили большой налет на Аахен. Бомбардировке подвергались также Ганновер и другие города Западной Германии.

Война на Тихом океане

ВАШИНГТОН, 12 апреля. (ТАСС). Штаб командования Тихоокеанского флота США сообщает, что американские войска заняли 5 островов в группе Маршалльских островов — Аилук, Ронгелап, Ликиб, Утирик и Медштат.

Русский народ великодушен и добр. Но пусть немецкие палачи не рассчитывают на доброту русского народа. Мы слишком добры, чтобы забыть страшное зло, которое принесли фашисты человечеству. Мы слишком великодушны, чтобы простить фрицам их низость. Шивели наших бойцов пропахли гарью: это сожженные села Украины и Белоруссии напоминают о своем горе. Глаза наших бойцов хранят ужасные видения — ров, яры, ям, наполненных доверху замученными детьми. Мы говорили: „Гитлеровцам не жить“, когда мы отступали, когда захватчики смеялись над нашим суровым обетом. Теперь им не до смеха, проклятым детоубийцам. Пусть знают — мы идем на запад с той же клятвой: Им не жить!“

Напрасно Гитлер надеется запугать мир наступлением Красной Армии. Все народы, поработанные немцами, все честные и чистые люди смотрят на Красную Армию, как на возвращенную жизнь. Мы не хотим чужих земель. Не корысть ведет наших бойцов вперед, но любовь к своей земле и любовь к человеку, великое чувство справедливости и жажда подлинного праваго мира. Идет на запад армия-рыцарь, защитница угнетенных, сестра свободы.

Илья ЭРЕНБУРГ.

(„Красная Звезда“ за 4 апреля 1944 г.)

Заявление короля Виктора-Эммануила о назначении принца Умберто правителем Италии

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, король Виктор-Эммануил в обращении по радио к итальянскому народу заявил: „Осуществляя свое предложение союзным властям и моему правительству, я решил отойти от общественных дел и назначить моего сына принца Льемонтского (принца Умберто) правителем королевства. Это назначение войдет в силу после официальной передачи власти в день, когда союзные войска вступят в Рим. Это решение, которое, как я твердо уверен, способствует национальному единству, является окончательным и бесповоротным“.

Покушение на Авила Камачо

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Мехико, вчера в Национальном дворце один мексиканский офицер произвел покушение на президента Мексики Авила Камачо. Служащие Камачо обезоружили покушавшего, который оказался лейтенантом артиллерии Антонио Лама Рохос. У него найдены германские документы.

Извещение

15 апреля 1944 года, в 8 час. вечера, в помещении парткабинета райкома ВКП(б) (Р. Люксембург, 39) созывался 24 сессия Вокзального районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: „О готовности к весенней посевной кампании в подсобных хозяйствах и на индивидуальных огородах рабочих и служащих района“. (Доклады заводов, горпромуоза и маскокомбината).

Приглашаются депутаты райсовета, руководители предприятий и учреждений, профсоюзных организаций и председатели огородных комиссий.

Вокзальный райисполком.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАСКИЙ.

К сведению слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма.

Занятия университета будут проводиться еженедельно по понедельникам с 19 часов в Доме партпросвещения. Первое занятие состоится 17 апреля.

Дом партпросвещения.

Томское окрупление Союза польских патриотов в СССР извещает всех поляков в Томске и районе, что 15 апреля 1944 года в 8 час. вечера в помещении школы № 3 (ул. К. Маркса, 21) состоится торжественный вечер, посвященный 150-летию со дня восстания Тадеуша Костюшко.

Фабрично-заводские комитеты, горкомы союзов и МК, районные отделы гособеспечения семей военнослужащих до 25 апреля с. г. должны дать заявки в Томский гороно (Коммунистический пр., 1) на потребное количество мест для детей в пионерские лагеря и детские площадки.

ГОРОНО.

Коллектив с прискорбием извещает родных и знакомых о смерти тов. СТУДЕНКОВА П. И., последовавшей 11 апреля 1944 года после длительной болезни, и выражает семье покойного свое соболезнование.